



## 解放路小学小记者站专版

### 我有一个作家梦

本报小记者(解放路小学3年级7班)刘安晴

“成语的故事千千万,成语的道理传古今,成语伴随我长大,成语诗化在我心……”伴随着轻快悠扬的《成语谣》,我们解放路小学第8部原创童书《小学成语读·写·绘》新书发布会拉开了帷幕。

发布会上,主持人请这一届的“小作家”们上台领奖。当他们接过新书的那一刻,我心里好羡慕。因为我也写了稿子,可是没能入选。但是,我知道他们背后付出了很多……

回到家,我轻轻翻开这本书,发现每一个故事不仅有趣,还告诉我们很多道理。

其中一个叫《豆腐兄弟》的故事让我印象最深刻。故事是这样的:兄弟俩开的豆腐坊生意不好,做

出来的豆腐偏苦且带有很浓的豆腥味。一位老者劝他们去千里之外的豆腐镇拜师学艺。弟弟觉得路途遥远不想去,哥哥只好独自一人历尽千辛万苦,最终学会了如何制作好吃的豆腐,回来后却发现弟弟因为没有人买豆腐而过上了乞讨的生活。最后,哥哥利用学到的手艺和弟弟重新开起豆腐坊,生意也变得越来越红火。

通过这个故事,我明白了再远大的理想,也要从一点一滴的小事做起,持之以恒才能成就大的梦想。

我的作家梦也不是一天就能实现的,平时需多读书,在阅读中积累素材。我会为了梦想不断努力,希望明年的新书上也会有我的作品!

### 校长寄语



“做越来越好的自己”是我们的教育追求,树立“和而不同”的成功理念,倡导“和风细雨”的教育形态,营造“惠风和畅”的人际关系,凝聚“和衷共济”的团队力量,我们将立足当下,着眼未来,实实在在求慢成长,力争做到越来越好;尊重差异,顺应天性,朴朴素素做真教育,成就精彩的自己。

——解放路小学校长  
**刘瑞梅**

### 明年,我还要成为“小作家”

本报小记者(解放路小学3年级1班)穆奕彤

8月2日,我们解放路小学的新书发布会盛大举行。我有幸以“小作家”的身份参加了这次活动。

记得刚拿到成语改编故事主题“如鱼得水”时,我有点不知从何入手。我绞尽脑汁地想,既然是“如鱼得水”,那么写人或物是最恰当的,而我又擅长写童话故事,于是就想到了小猴子。它淘气顽皮的形象和擅长攀爬的技能,在什么情况下才能体现出来呢?那就给它制造点困难吧,我便想到了凶猛的大老虎这个角色。就这样,《聪明的小猴子》这个故事诞生了。

当老师通知我,我的故事入

选时,我高兴了好几天,就盼望着新书快点出版。之后,我接到了参加新书发布会的通知,更激动了。

终于到了新书发布会这一天。随着主持人一句“请小作者们上台领奖”,我们便自豪地登上了主席台。在台上,我既兴奋又激动,还有一点小紧张。当新书和证书颁发到手里的时候,我暗下决心,明年的新书发布会,我还要站在领奖台上!

这次新书发布会,给了我继续创作好作品的动力。期待着明年的新书发布会,我还能以“小作家”的身份登上领奖台。

### 精彩的新书发布会

本报小记者(解放路小学3年级5班)尹奕骁

作为一名晚报小记者,我早就期待着我们解放路小学的8部原创童书《小学成语读·写·绘》新书发布会的到来。

活动当天,我早早来到会场,刚进门就被大屏幕上的文字吸引了——“书中的这篇文章是我的同学写的!”“我也要让自己的文章变成书中的铅字。”“校长明年咱们还出书吧?”“好,学校每年为你们出一本书……”

一本本精致的图书,随着时间的年轮在大屏幕上闪现,记载了这8年中哥哥姐姐的创作历程。随着主持人的出场,我的思绪一下被拉回到了舞台上。发布会在各位叔叔阿姨为

新书的启封中进入高潮。七彩的灯光照亮会场,一位位“小作家”登台领奖。我也投了稿,可文章没有被选中。看到“小作家”们站上领奖台,我心中有些失落,但也为他们感到骄傲。

一位来自“成语之都”——邯郸的大姐姐也参加了此次活动,她用一个个成语表达了入选的心情和感受。

在“小作家会客厅”中,“小作家”代表纷纷介绍了自己所写的故事。崔增录爷爷也对大家的作品给出了高度评价,并鼓励我们多通过阅读去汲取智慧,获取更丰富的人生体验,以写出更加生动有趣的文章。



小记者们迫不及待地翻开新书

### 又是一年收获时

本报小记者(解放路小学5年级4班)高瑾熙

经过一年的耕耘,我们解放路小学的“小作家种子工程”又结硕果——第8部原创童书《小学成语读·写·绘》出版。8月2日,我们举行了隆重的新书发布会。

今年是我第4次入选我们学校的原创童书。《画里有话》《海底总动员》《小学古诗读·写·画》这3本书中都有我的作品。但今年与以往不同的是,我作为“小作家”代表有一段现场访谈,在“小作家会客厅”这个环节面向会场的三四百人介绍自己的作品。

刚上台坐下,看着台下众多的观众,我不禁有点紧张。当看到妈妈骄傲的神情和老师、同学们赞赏的笑容时,我心中更多的是开心和兴奋。同时,我也为自己感到骄傲。

随着老师的提问,我自信地介绍起自己创作的《迷上(哈利·波特)的小老鼠》这篇童话,跟大家分享了我的创作思路,也和台上的其他嘉宾交流了灵感来源和创作经历。

在这次新书发布会上,我收获了大家的赞许与鼓励,也收获了下一个目标与梦想!

### 愿梦想开花

本报小记者(解放路小学4年级4班)孙浩清

8月2日,我们解放路小学举行了“小作家种子工程”第8部原创童书《小学成语读·写·绘》新书发布会。

一段小视频《一路播种,一路花开》,带领我们回顾了“小作家种子工程”走过的八载春秋。

“成语的故事千千万,成语的道理传古今……”一二年级的小同学带来的《成语谣》表演唱开了此次新书发布会的序幕。随后,领导们走上主席台,在我们的欢呼声中为新书启封。

《小学成语读·写·绘》一

书共有78位同学的作品入选。“小作家”们一上台领奖,每个人脸上都是兴奋与自豪。

访谈环节,我们学校的高瑾熙、杨宗朔和邯鄹复兴区实验小学的石苏文分别分享了自己的创作经历。我们听得如痴如醉。

活动快结束时,我想到了那句话“台上一分钟,台下十年功”,“小作家”们能站上领奖台,在台下肯定付出了很多努力。我要向他们学习,今后多读书、多写作、勤练习。明年,我也要成为一名“小作家”。



我们的新书发布啦

### 我也想成为他们中的一员

本报小记者(解放路小学3年级3班)吴雨桐

很荣幸,我作为一名晚报小记者参加了这场新书发布会。

我们的第8部原创童书《小学成语读·写·绘》,仅从名字你就能发现,这本书蕴含着我们小学生自己对成语故事的独到见解。

这本书共有78位“小作家”的作品入选,他们写的每个故事都很精彩。其中有一位“小作家”来自“成语之都”——邯郸,我们都很高兴认识这位远道而来的朋友。当“小作家”们一一登台

领取证书和新书的时候,我看到了他们脸上洋溢着自信的笑容。真希望在不久的将来,我也能成为他们中的一员。

从2016年到现在,我们学校每年都会发布一本我们自己写的书,截至目前已经有《小叶子奇遇记》《遇见你·真好》《马小跳来啦》《小种子的梦》等8部原创童书。我要向这些“小作家”学习,多读书、勤动笔,争取下一次新书中也有我的作品。



快看,我们的收获

本版摄影 摄影